

综合新闻

新市镇“三个到位”扎实开展人居环境督导工作

本报讯 为进一步提升人居环境整治工作水平,切实补齐整治工作短板弱项,近日,新市镇以“三个到位”全面开展人居环境专项整治督导工作。

成立专项工作组 确保督导检查到位

8月3日上午,该镇召开人居环境整治督导检查评估会议,对全镇开展人居环境整治督导工作进行了安排部署,成立了由党政主要负责同志带队、班子成员、镇机关干部和保洁公司人员组成的专项工作组,并制定了督导工作方案和考核明细表,要求督导组以评分方式对各村人居环境整治工作进行全面检查,对发现的问题不足进行记录汇总。会议结束后,督导组立即行动,严格按照要求开展检查行动。

走街串巷找不足 确保问题整改到位

工作中,该镇专项工作组兵分两路开展督导检查。每到一村,工作组分成两支小队,在管区和村负责人的陪同下,从村居两个方向分别进行检查。在检查过程中,工作组按照提前绘制的

村居平面图,深入各村房前屋后、田间沟渠,走街串巷的查找问题不足,对村内垃圾死角、黑臭水体、残垣断壁等情况进行摸排统计。针对发现的问题,工作组详细记录问题类别和内容,并在平面图上标注准确位置,确保问题找准、找细、找实。

现场交接领责任 确保问题整改到位

每检查完成一个村,督导组都与管区和村负责人召开工作会议,带队的党政主要负责同志和班子成员对村级人居环境整治工作逐一点评,并交接人居环境整治督导登记表和村居平面图。管区和村负责人现场认领整改工作责任,并就下一步工作开展明确具体措施。据了解,根据该镇督导工作要求,各村在认领整改工作后,务必在48小时以内完成整改工作任务。

截至目前,该镇人居环境专项整治工作正在有序进行,预计一周内完成全部村的督导检查任务。按照时间要求,该镇还将自周三开始对各村整改落实情况进行回头看,确保各村人居环境整治工作整改到位、落实到位。

(刁力洪)



济北街道

开展技能培训政策宣传

本报讯 为进一步提高职业技能培训的知晓度,提升待业人员的技能水平,8月14日,济北街道人社中心工作人员和社区人社专员先后到澄波湖一号、汇鑫苑等居民小区开展技能培训政策宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放“五类人员职业技能培训”宣传彩页和宣传小扇子以及现场答疑的方式,详细地向前来咨询的居民宣传培训对象、培训专业等政策内容。小扇子印有职业技能培训针对的培训对象,主要的培训专业、具体的补贴标准、联系电话、报名所需证件等内容,重点突出,简洁明了,受到小区居民的一致好评。汇鑫苑小区一位姓刘的阿姨接过小扇子后说,“你们把政策都送到我的家门口了,真好!”

此次活动,共发放宣传彩页600余份,宣传小扇子1000份,现场解答群众咨询600余例,切实把惠民政策送进小区、送入家庭,让居民群众广泛了解技能培训政策。(邢睿)

住建局

集中收听收看“全省离退休干部脱贫攻坚云报告”

本报讯 为积极引导离退休干部助力脱贫攻坚行动,凝聚桑榆力量,按照省市区老干部工作要求,8月14日,区住建局组织离退休干部集中收听收看“全省离退休干部脱贫攻坚云报告”。

观看完脱贫攻坚报告会后,老干部党支部书记刘家禄畅谈了收听收看感想。他说:当前让我们感受最深的是“变化”和“发展”:贫困村、贫困户旧貌换新颜;水、电、天然气村村通、户户通;柏油路甚至修到了田间地头;吃穿住行,经济、社会、文化实现跨越式发展。与会退休老干部纷纷表示,虽然退休后角色转变,但是使命在肩初心不改,在脱贫攻坚工作中坚持吹号擂鼓,全力做好“配角”,用正能量影响身边人,把更多力量汇集在党中央周围,为脱贫攻坚贡献自己的一份力量。(通讯员)

新市镇

四项措施部署热线办理工作

本报讯 8月13日,新市镇迅速召开市民热线办理工作推进会,传达了吕书记对热线办理工作讲话精神,对各项数据指标和存在不足进行深刻分析。强化组织领导力量。制定下发了《新市镇12345市民服务热线工作领导小组》名单,组建了由镇党政主要负责同志担任组长,班子成员任副组长,25个责任部门担任成员的热线办理工作领导小组。

健全完善工作机制。将热线办理工作作为全镇重点工作任务进行优先办理。建立定期调度机制,坚持每周召开调度工作例会。建立联席会商机制,针对群众集中反映的问题和5次以上的重复件,将召开部门联席会议进行专题研究。强化督导检查机制。成立由镇纪委书记领导,镇纪委工作人员为成员的监督问责组,对热线办理工作进行督查,及时做好查漏补缺,补齐工作短板,对工作落实不到位的部门及时进行约谈,督促热线办理工作落实到位。(刁力洪)

区委老干部局

组织离退休干部线上学习

本报讯 8月14日,区委老干部局组织指导全区离退休干部收听收看“全省离退休干部脱贫攻坚云报告”。

精心组织,扩大参与面。区委老干部局发布了《关于组织收听收看“全省离退休干部脱贫攻坚云报告”的通知》,并在老干部工作微信群上发布观看信息和“操作指南”海报。安大社区、城里社区、富锦苑、老干部局发挥“共享式”活动室的优势作用,组织老同志就近收听观看。仁凤镇老干部党支部以“主题党日”的形式组织收看。聚焦热点,点燃学习热情,学思并举,激发增添正能量。听了学习报告会,老同志好评如潮,反响热烈。纷纷表示要深刻领会习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,在脱贫攻坚工作中坚持吹号擂鼓,全力做好“配角”,在党建扶贫、文化扶贫、关爱扶贫等方面,贡献自己的一份力量。区住建局老干部党支部书记刘家禄说,当前让我们感受最深的是“变化”和“发展”:贫困村、贫困户旧貌换新颜;水、电、天然气村村通、户户通;柏油路甚至修到了田间地头;吃穿住行,经济、社会、文化实现跨越式发展。(通讯员)

济阳街道华阳社区

开展户外研学活动

本报讯 8月14日,济阳街道华阳社区携手致良教育带领“向阳小课堂”开展户外研学活动。

研学的第一站就设在了回河卢氏故居。在研学导师的带领下,大家井然有序地参观学习。孩子们细心聆听卢永祥的生平事迹,深入了解与卢永祥相关的部分重要历史文献、历史文物、实物构件等,感悟名人初心和社会责任感,激发爱国情怀,为卢永祥修身立志、励精图奋、热爱国家的精神所折服。第二站,孩子们来到了中华民族的母亲河黄河,研学老师从黄河的历史开始讲起,将课本上枯燥无味的知识讲述的活灵活现,并且激发了孩子们的学习热情。让孩子们真正看见黄河,了解黄河,体验黄河。课堂上,孩子们拿起画笔在上面渲染出他们心中的小小世界,黄河的魅力在这一张张绘画中展现的淋漓尽致。(全甜甜)

回河街道

干群紧急出动积极开展排涝工作

本报讯 8月16日凌晨,暴雨如注,倾盆而下,回河街道雨量超过100毫升,村庄、农田均不同程度的出现积水现象,群众的生产生活受到了影响。

回河街道班子成员、各管(社区)、各部门干部第一时间入村查看各村受灾情况,指导、督促各村排查积水、疏通沟渠,统计灾情、上报信息。及时组织群众利用抽水机、潜水泵、挖土机等清理秸秆、疏通沟渠,及时排水除涝,确保群众生命财产安全。重点关注贫困户、独居老人和特困户,组织包村干部一家一家走访,及时发现问题并现场处理。与此同时,街道全面加强河道堤防、重点干渠等水利设施的巡查工作,关注下游泄水情况。

截止16日中午,回河街道大寺河、簸箕刘沟、沟杨南干、东干水位正常,邢家渡四分干水位高,正在清理周边沟渠;卢家、黎家等村受地势影响积水较严重,正在排水;申庄、官庄、董家、小王、小吴等十几个村正在积极进行农田排涝。农业综合服务中心共统计农田积水7800亩,大棚积水550亩,将积极跟踪对接保险公司,最大程度减少群众损失。(王凤华)

济北街道新元社区

开展文明城市创建暨分类垃圾桶发放活动

本报讯 为营造创建文明城市的良好氛围,鼓励辖区居民自觉对垃圾进行分类,近日,济北街道新元社区联合共建单位区委组织部在帝华书香苑小区开展以“共建共建争文明城市,垃圾分类争当文明市民”为主题的全国文明城市创建暨分类垃圾桶发放活动,社区工作人员、区委组织部及帝华书香苑小区物业,共计30余人参加活动。



活动现场,工作人员将文明城市创建宣传材料发放至居民手中,并对照标准向居民进行讲解,将800余个印有“厨余垃圾”和“其它垃圾”标识的灰、绿色分类垃圾桶,1000余张宣传单页发放到居民手中,小区居民按楼号排队领取,现场井然有序。

通过此次行动,不仅提高了广大居民的环保意识,

增强了对家庭垃圾分类的能力,更进一步推动了创建全国文明城市建设在“最后一公里”扎实开展。(卢树玉)

新市镇

拆除“残垣断壁”确保人居环境整治取得实效

本报讯 自开展农村人居环境整治工作以来,新市镇坚持“主要领导亲自抓、管区干部具体抓、镇村干部合力抓”的工作责任制,对各村残垣断壁、废弃房屋进行“地毯式”排查,形成详细台账,制定拆除方案,并建立“一日一汇报、一周一汇总”的工作机制,做到发现一户、登记一户,拆除一户、销号一户,形成了组织有力、分工有序、措施过硬、齐抓共管的工作合力,高效推进残垣断壁、废弃房屋拆除工作。

工作中,新市镇以全面提升人居环境整体水平为出发点,持续加强组织领导,靠实工作责任,强化工作措施,坚持做到拆除与清运同步进行,确保镇村人居环境有效提升。强化措施,合力推进拆除工作。采用“人工+机械”的方式,动用不同规格挖掘机,按照先易后难的顺序,迅速掀起拆除工作高潮。统筹兼顾,开展环境卫生综合整治。在对残垣断壁、废弃房屋拆除的同时,村干部、党员带头,组织村民积极参与,对拆除的建筑垃圾、村内“四大堆”等垃圾杂物进行集中清理整治,进一步改善了村容村貌。

自八月份以来,该镇共完成“残垣断壁”整治工作50余处,共计7000余平方米。下一步,将继续加大人居环境整治力度,为全镇脱贫攻坚、乡村振兴创造良好的人居环境。(通讯员)



垛石街道

开展8月份大件垃圾有害垃圾收集活动

本报讯 8月正值盛夏,垛石街道组织党员志愿者开展大件垃圾有害垃圾收集活动,进村入户,在收集大件垃圾有害垃圾的同时举行垃圾分类宣传活动,切实做好垛石街道垃圾分类工作。

此次活动先后在前刘、后刘、冯家村开展。活动依托党建引领带动作用,充分调动党员志愿者积极性,每月定期参与垃圾分类宣传活动及大件垃圾有害垃圾收集活动已成为党员志愿者们的工作日常。活动现场,大件垃圾车停靠在旁随时待命,六分类有害垃圾桶一字摆开,党员志愿者们身着垃圾分类宣传专用马甲引导村民将不同的有害垃圾投放到对应的

垃圾小桶内,废灯管、废电池、过期药品、农药瓶,正确投放每一类有害垃圾,做到不混投、不乱丢。现场还对积极参与投放有害垃圾的村民给予洗衣粉、毛巾等物质奖励,现场气氛活跃。

有害垃圾是日常生活中产生的有毒有害废弃物,若混入其它垃圾中,将对环境造成现实危害或者潜在危害。就废弃电池来说,废弃电池中含有汞、铅、镉、镍等重金属及酸、碱等电解液,对人体及生物环境均有不同程度的危害。因此,有害垃圾分类收集十分重要。活动现场,党员志愿者们将有害垃圾分类收集的必要性讲给参与的村民时,大家深受触动,纷纷表示妥善处置有害垃圾,不乱丢不乱扔。在下一步垃圾分类工作中,垛石街道将继续开展有害垃圾及大件垃圾收集活动,加强垃圾分类宣传,让垃圾分类引领生活新时尚。(通讯员)

银山社区

文明楼道撑起“创城”一片天



本报讯 楼道是我们每天出门、回家的必经之地,如今,这习以为常的空间被巧妙利用了起来,处处彰显着文明气息。银山社区积极助推文明楼道建设,将文明城市创建延伸至楼道中,传承和弘扬了优秀传统文化,增强了社区居民的认同感与归属感。

在韩家小区5号楼1单元,党员和志愿者们纷纷行动起来,率先创建了“书香楼道”。在1-3层楼梯过道的墙壁上,贴满了书法作品,隽永清秀的字体不仅提升了居民的审美,更增添了小区读书学习的氛围,传承并弘扬了我国的优秀传统文化。在手工制作区,大到十几岁的初中生,小到两三岁的小朋友,都是积极的创作者,不仅提高了动手动脑的能力,更增强了文学素养。现在正值暑假,学生们大都还没开学,自图书角开设以来,孩子们又多了一个去处。大家纷纷把不用的书捐献出来,和小伙伴共享图书资源,同时还可以利用空余时间一起读书交流。此外,小区还成立了“小桔灯志愿者”,安排好每天的值日生,负责卫生和书籍整理工作。(通讯员)

陈朝社区

开展“垃圾分类 绿色出行”宣讲活动



本报讯 为进一步做好创城工作,提高社区居民的文明素质和社会文明程度,8月14日上午,陈朝社区联合区图书馆开展“垃圾分类 绿色出行”宣讲活动。

活动中,来自山东科技大学的志愿者们分别从绿色出行、垃圾分类、绿色上网防诈骗等方面进行宣讲。讲解了垃圾分类现状,如何进行垃圾四分类,绿色交通理念、绿色出行的好处等,引导社区居民从日常小事开始,积极践行绿色生活和绿色消费、理性消费,共同改善我们赖以生存的环境,共同建设和谐宜居的生态环境。(通讯员)

城市管理局济阳中队

多措并举做好创城工作

本报讯 闷热的天气给奋战在城市管理一线的执法队员带来了挑战。济阳中队执法人员紧紧围绕创建文明城市的工作思路,多措并举,在做好日常城市管理工作的基础上,强化创城重点工作整治力度,对重点难点问题每日巡查,现场整改,抓责任落实、抓整改进展、抓长效机制,确保创城工作有序推进。

济阳中队针对违规落地广告牌匾问题开展为期一个月的治理和整治,按照“先宣传认识,后依法整治”的原则,对街道“脏、乱、差”、交通堵塞等问题,以城市环境综合治理为抓手,制定“洁、齐、美”标准,着力打造整洁舒适的生活环境。狠抓经营秩序不手软,持续整治店外经营乱摆乱放等行为,以文明劝导为主、强制整改为辅的方式,对破坏市容市貌的行为进行教育整改,协助商户清理占道物品。狠抓非机动车管理不松懈,宣传动员沿街商户主动提醒客户规范停放非机动车辆。(通讯员)

